

昌吉市“三医联动”推进病有良医良药

本报讯 通讯员闫曦、梁宏涛报道:近年来,昌吉市深化医保、医疗、医药“三医联动”综合改革,推动实现群众就医服务优、费用低,不断增进群众健康福祉,满足群众健康期盼。

自去年11月起,昌吉市实施DRG支付方式改革,全市职工医疗保险费用较上年下降2.9%,城乡居民医疗保险费用较上年下降12.75%。DRG付费,即按疾病诊断相关分组付费,是医保与医院进行医保基金结算的一种方式,根据患者的临床诊断、年龄、并发症等因素,将治疗疾病所产生的医疗费用相近的患者划分到相同的诊断组进行管理,按事先明确好的标准收费与支付,医保基金主动购买。DRG付费从过去由医院“点菜”、医保部门事后被动“买单”的按项目“后付费”传统医保付费模式,转型为医保部门“精准付费”“明白付费”的“预付费”医保付费新模式,是医保支付方式的深度改革。昌吉市医保局医保结算科科长李宇说:“我们在DRG付费中融入单病种付费、日间手术、人头付费、按床日付费、紧密型医共体城乡居民医保资金打包付费,形成多元复合式医保支付体系。目前,全市已有22家医疗机构执行了DRG付费方式改革,使付费方式更加合理,使老百姓享受到医改的优惠。”

DRG付费不仅有助于医疗机构规范诊疗流程,避免过度用药、使用高价耗材、过度检查等情况,同时,促进医疗技术的提升,帮助患者获得更好的服务、更少的费用、更快捷的结算,实现“医保惠”三方共赢。新疆医科大学第一附属医院昌吉分院肝胆胰外科、胃肠外科副主任医师王磊说:“通过DRG付费,使医院有了主动控费



9月8日,在昌吉市人民医院,就诊群众正在缴费窗口结算费用。

梁宏涛 摄

意识,有助于激励医院加强医疗管理,主动降低成本,缩短住院天数,达到费用控制,医疗资源利用标准化的合理使用,实现医疗价值的回归。”

除完善多元复合型医保支付方式、稳步推进DRG支付方式改革外,常态化、制度化开展药品耗材集中采购工作,推进药品耗材集中带量采购提速扩面,引导药品耗材价格回归合理水平也是医改的一项重要举措。今年,昌吉市19家公立医疗机构100%实行药品耗材带量采购和阳光招采,有效提升医保基金使用效率,提高老百姓医疗保障水平。昌吉市人民医院药学部药品采购员王丽琼说:“我们医院实行药品耗材带量采购和阳光招采以来,42个胰岛素专项集采品种平均降价48%,最高降幅73%。冠脉支架、

人工晶体、人工关节、口腔种植等12类医用耗材实行带量采购,个别耗材均价从1.3万元下降至700元,降幅达93%,群众就医负担明显减轻。”

药品和医用耗材集中带量采购政策落地实施,使药械价格大幅下降,切实提高了患者使用药械的质量层次和可及性,老百姓直接获益。昌吉市民沙玛力汗说:“我妈妈在市人民医院做了人工关节表面置换术,以前做这个手术要花两万多元,现在只需4500元左右,给我们减轻了负担。”

昌吉市卫生健康委员会党组书记、主任杨再功说:“下一步,昌吉市将立足医疗卫生发展实际,坚持群众有所呼,改革有所应,持续深化‘三医联动’改革,全面提升医疗服务能力,持续筑牢群众健康防线。”

新医大一附院昌吉分院

开展支气管激发试验 让哮喘无所遁形

疑难
杂症



本报讯 通讯员路晓丽、朱晖报道:近日,新疆医科大学第一附属医院昌吉分院(以下简称:新医大一附院昌吉分院)呼吸与危重症医学科成功开展首例氯醋酸甲胆碱支气管激发试验,填补了医院该项技术领域的空白。

8月28日,患者张伟岸(化名)反复咳嗽1年,曾辗转多家医院就医,治疗效

果均不明显。连日来,张伟岸反复咳嗽不适,心情非常焦虑,为弄清病因,张伟岸抱着试一试的心态到新医大一附院昌吉分院呼吸与危重症医学科门诊就诊,门诊医生完善多项检查均未能明确诊断。

为进一步帮助患者精准查找病因,解除病痛,福建援疆专家、呼吸与危重症医学科主任林学军、副主任王燕详细了解患者病情,并根据慢性咳嗽诊治流程,决定为患者完善支气管激发试验。随后,在医院肺功能室为患者顺利完成首例支气管激发试验,结果为阳性,最终确诊为支气管哮

喘。林学军和王燕为患者制定详细的哮喘治疗方案,精准治疗3天后,患者咳嗽症状明显缓解。

截至目前,新医大一附院昌吉分院肺功能室陆续完成7例支气管激发试验,成功率100%。医院用支气管激发试验“揪”出伪装的哮喘,为患者提供更加精准的医疗服务。

据王燕介绍,在临床中有很多患有咳嗽、胸闷的患者,通常肺功能检查显示是正常的,但经反复抗感染及止咳治疗效果不好,此类患者就需要进一步进行支气管激发试验明确诊断,避免不必要的治疗。

科普链接

1.什么是支气管激发试验?

答:支气管激发试验是支气管哮喘诊断的金标准。是通过化学、物理、生物等人工刺激,诱发气道平滑肌收缩及气道炎症反应,并借助肺功能指标的改变来判断支气管是否狭窄及其程度的方法。

支气管激发试验就像是用挑衅的方式去测试一个人的脾气,任你

平时伪装得再好,脾气暴躁的人在不停地挑衅下还是会愤怒暴走现出原形。同理,任哮喘平时伪装得再好,支气管激发试验也能卸掉它的伪装,让它无所遁形。

2.哪些情况需要做支气管激发试验?

答:①支气管哮喘的精准诊断②哮喘治疗效果的评估③对变应性鼻炎

患者下气道炎症状态的评估④了解哮喘及其他呼吸道疾病的发病机制⑤了解哮喘的流行病学情况等。

3.试验前注意事项有哪些?

为减少对激发试验结果的影响,患者应首先到呼吸科与危重症医学科就诊,医生将根据病情判断是否做激发试验,有无禁忌症,综合评估判定后进行。

李氏砭法承培训班在州中医医院举办

本报讯 通讯员周鸿金报道:近日,李氏砭法承培训班在昌吉州中医医院举办。培训班邀请到李氏砭法创始人李道政为李氏砭法推广和师承基地揭牌。

李氏砭法暨虎符铜砭刮痧,是李道政先生通过40余年的刻苦钻研和临床实践,提出“以通为补、以通为泻、以通为治、以通为健”的砭法治疗原则,独创“虎符铜砭”刮痧工具,形成“八大核心理论”,最终形成独具特色的“李氏砭法虎符铜砭刮痧”疗法体系。

昌吉州中医医院自2017年开展“李氏砭法虎符铜砭刮痧”技术以来,因其操作简单、效果明显,得到患者的一致好评。

培训班上,大家一起交流经验、分享所得,学习和提升了中医护理水平。

传承是中医药发展的根基,“师带徒”是中医传承的有效途径。此次昌吉州中医医院精选了30名虎符铜砭刮痧骨干人才拜李道政为师。未来,这30名弟子将长期在中医护理门诊坐诊,跟随李道政先生精进医术,为患者提供更好的中医服务。

非小细胞肺癌驱动基因阳性 综合治疗培训班在昌举办

本报讯 通讯员黄丹丹报道:9月8日至10日,2023年非小细胞肺癌驱动基因阳性综合治疗新进展培训班在昌吉市人民医院举办。昌吉州域内各基层医疗卫生单位共150余人参加活动。此次培训班由新疆医科大学第一附属医院主办、昌吉市人民医院协办。

培训邀请新疆医科大学第一附属医院夏宇、孙峰、贾斌、戴月梅教授,新疆医科大学附属肿瘤医院韩志刚教授等疆内知名专家授课。各位专家结合临床经验和实际病例,围绕晚期非小细胞肺癌EGFR+靶向治疗进展、ALK+靶向治疗进展、罕见突变治疗进展、免疫治疗进展、肺癌的综合介入治疗、肺癌的放射治疗进展、晚期非小细胞肺癌化疗进展、抗血管生成治疗的价值、肺癌的支气管镜治疗进展、小细胞肺癌的免疫治疗进展等,进行了精彩的理论授课。

阜康市人民医院争分夺秒

挽救脑卒中患者生命

本报讯 通讯员张海燕报道:对于脑卒中患者来说,时间就是生命,救治刻不容缓,能否在最短的时间实现有效的救治,将直接影响到患者的生命质量。近日,在阜康市人民医院,急诊医学科和神经内科医护团队以成熟的溶栓技术,成功守护了患者的生命。

68岁的李先生在公园散步时突发昏迷,在市民拨打120急救电话后被紧急送往阜康市人民医院急诊科就诊,入院时,患者呈昏睡状,心率快,血氧饱和度低,已经出现了言语不清和吞咽困难的状况。医院立即启动卒中救治绿色通道,完善头颅CT排除脑出血,医生在查体过程中患者癫痫发作一次,予以静推“地西洋注射液”10毫克抗癫痫治疗,经过初步诊断,考虑其为缺血性脑卒中。

由于患者病情较重,患者家人又无法第一时间赶到医院,医生决定采用电话通知并授权快速为患者进行溶栓取栓治疗。30分钟后患者的症状明显缓解,血管再通后,李先生言语恢复清晰流利,目前已转危为安。